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SCUOLA: caos e ritardi per l’avvio dell’anno scolastico 2016/17
La “Buona scuola” continua a dare il meglio di se
Migliaia di ricorsi, assegnazione dei docenti da un capo all’altro dell’Italia anche dopo il 1° settembre, incertezze sulle assunzioni e concorsi non conclusi, scelte dei docenti da parte dei presidi in maniera caotica: questo l’agosto riservato a tutto il personale della scuola dalla legge 107/2015, la tanto decantata “Buona scuola” che Renzi ha illustrato alla lavagna a tutti gli italiani come il rinnovamento atteso.
Nonostante l’evidenza dei migliaia di ricorsi presentati dai docenti trasferiti (la maggior parte sulla primaria) Ministro e sottosegretario hanno continuato a ripetere che “non ci son errori” nelle operazioni effettuate dal MIUR sulla mobilità dei docenti per 2016/17.
La riprova si è avuta con le scuole superiori: lì gli errori sono stati pochissimi (noi non ne abbiamo trovati). A differenza della scuola primaria dove siamo stati impegnati fino all’ultimo giorno, il 13 agosto, cioè fino alla scadenza dei quindici giorni dalla pubblicazione dei bollettini delle mobilità da parte di tutti gli ex Provveditorati d’Italia, per poter richiedere la conciliazione. Si è trattato di un palliativo. “Non sta avvenendo sulla base di una formula magica, ma attraverso una traduzione informatica. Non c'è nessun errore” ha dichiarato la Giannini ai sindacati e ha continuato sostenendo che si cercherà di soddisfare, per quanto possibile, alcune richieste, per qualche errore accertato a livello locale, evitando di rifare le operazioni. Questa sarebbe stata l’unica soluzione possibile per garantire a tutti i docenti i diritti previsti che la stessa legge 107 declina e che il famoso “algoritmo” non ha saputo rispettare. Questo è stato richiesto da sindacati e docenti, ma la sicumera del Ministero non ha consentito che si realizzasse quanto atteso da tutti.
E la famosa scelta dei docenti da parte dei Presidi? 
Altro momento di caos. La presentazione dei curriculum per le superiori dal 13 al 18 agosto: le ferie non sono previste né per docenti, né per i dirigenti, né per il personale della segreterie… e poi non avendo stabilito date di scelta valide per tutte le scuole si è realizzata un’ulteriore ingiustizia: il Dirigente che ha realizzato l’operazione per primo ha impedito al docente che ha “scelto” di aspirare ad una opzione diversa o migliore verso un’altra scuola. La scelta non è dunque per curriculum, ma a chi arriva primo!!!
Il Ministro assicurava che dai nuovi concorsi si sarebbero assunti i docenti per il nuovo anno scolastico, e oggi si scopre che la fine di questi concorsi è in alto mare, quindi per le assunzioni dei docenti dell’infanzia si convocano per l’immissione in ruolo gli idonei del concorso del 2012, poi…si annulla la convocazione, poi si riconvoca….
[bookmark: _GoBack]Infine, i docenti delle superiori che hanno avuto il verdetto sui loro trasferimenti, solo il 13 agosto, accederanno, insieme ai colleghi delle medie, alle assegnazioni provvisorie: il sistema del MIUR si è attivato e le domande si potranno presentare entro il 28 agosto. Chiediamo al Ministro: ma il 1° settembre chi è stato destinato a Milano avrà dovuto attrezzare casa in via della Spiga, pronto ad abbandonare gli affetti, un figlio piccolo, un genitore anziano, o potrà sapere che è rimasto nella sua città per quest’anno e …disdire l’affitto??? 
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